



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

SG:2599/24.06.2020

CABINET MINISTRU

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 9099M/23.06.2020

STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

04.06

 Nr. 4878 / M.F.P.
 Data 23.06.2020

Referitor la întrebarea dumneavoastră având ca obiect „Situția elevilor din anii de școală terminali în contextul pandemiei de coronavirus”, vă comunic următoarele:

Ministerul Educației și Cercetării (MEC), ca organ de specialitate al administrației publice centrale, în calitate de minister de resort, implementează măsurile stabilite în cadrul Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, precizate la Capitolul II Măsuri sectoriale, Secțiunea a 5-a Domeniul educație și cercetare, art. 38-42.

În acest context, menționăm că art. 42 alin. (1) și (2) din cadrul Legii nr. 55/2020 stabilește următoarele:

„(1) În unitățile de învățământ preuniversitar, cu avizul CNSSU, prin ordin al ministrului educației și cercetării și al ministrului sănătății, se stabilesc măsuri pentru desfășurarea activităților de pregătire în vederea susținerii examenelor naționale și de certificare a competențelor profesionale, care presupun interacțiunea „față în față”, în condiții de protecție sanitară.

(2) Susținerea examenelor naționale și de certificare a competențelor profesionale, care presupun interacțiunea „față în față” se organizează în condițiile prevăzute la alin. (1).”

Astfel, până la această dată, au fost elaborate următoarele reglementări:

- Ordinul comun al ministrului educației și cercetării și al ministrului sănătății nr. 4.266/840/2020 pentru punerea în aplicare a măsurilor privind sistemul de învățământ în contextul instituirii stării de alertă pe teritoriul României;
- Ordinul comun al ministrului educației și cercetării și al ministrului sănătății nr. 4.267/841/2020 pentru stabilirea unor măsuri de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu SARS-CoV-2 în unitățile/instituțiile de învățământ, instituțiile publice și toate structurile aflate în subordonarea sau coordonarea Ministerului Educației și Cercetării.

În baza ordinului comun al ministrului educației și cercetării și al ministrului sănătății cu nr. 4267/841/2020, la nivelul fiecărei unități de învățământ au fost elaborate proceduri proprii de stabilire a modalităților de desfășurare a activităților de pregătire și a sesiunilor de examen.

Procedurile prevăd următoarele măsuri: stabilirea propriului circuit de intrare și ieșire al elevilor, al personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic, precum și modul în care se va realiza igienizarea/dezinfectia unității de învățământ. La acestea se adaugă măsurile de triaj pe baza temperaturii persoanelor care intră în unitatea de învățământ, asigurarea dezinfectiei la intrarea în unitatea școlară, în interiorul acesteia, asigurarea pentru fiecare elev, profesor din școală a mijloacelor de protecție, măști, dezinfectanți etc.

MEC are ca prioritate susținerea examenelor finale, în condiții de siguranță pentru elevi și cadre didactice.

Referitor la organizarea și desfășurarea celor două examene naționale, MEC a emis următoarele acte normative:

- OMEC nr. 4248/2020 și OMEC nr. 4440/2020 pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului educației naționale, interimar, nr. 4.916/2019 privind organizarea și desfășurarea evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a în anul școlar 2019 - 2020.
- OMEC nr. 4307/2020 pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului educației naționale nr. 4.950/2019 privind organizarea și desfășurarea examenului de bacalaureat național - 2020,
- OMEC nr. 4317/2020 pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului educației naționale, interimar, nr. 4.948/2019 privind organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2020 - 2021.
- OMEC nr. 4441/2020 pentru modificarea și completarea ordinului ministrului educației naționale nr. 4.950/2019 privind organizarea și desfășurarea examenului național de Bacalaureat - 2020 + Anexă: Calendar etapă specială.
- OMEC nr. 4341/2020 privind aprobarea Metodologiei pentru echivalarea/recunoașterea nivelurilor de competență din cadrul probelor de evaluare a competențelor lingvistice și digitale - examenul național de Bacalaureat 2020 + Norme metodologice de aplicare a ordinului nr. 4.341/27.05.2020.

MEC a manifestat o maximă deschidere la ofertele de colaborare ale unor mari operatori din piața IT, prin care aceștia au oferit gratuit posibilitatea folosirii propriilor platforme educaționale și a pachetelor de aplicații aferente elevilor și profesorilor din toate unitățile de învățământ din România. Menționăm în acest sens accesul gratuit oferit la suitele de aplicații și resurse educaționale digitale oferite de Google și Microsoft.

De asemenea, MEC a încheiat acorduri de colaborare cu diverși furnizori de soluții de continuare a procesului educațional în mediul on - line oferite în regim de gratuitate. Dintre acestea menționăm: parteneriatul MEC - Inițiativa „Reacție pentru România” având ca obiect accesul gratuit al profesorilor și elevilor pe platforma educațională „Narada”, parteneriatul MEC - Intuitext având ca obiect accesul gratuit la două platforme educaționale: <https://www.examenultau.ro/> - pregătire pentru examene naționale și respectiv www.scoalaintuitext.ro destinată elevilor din clasele a I - IV, parteneriatul MEC-Kinderpedia având ca obiect accesul pe platforma educațională on-line destinată profesorilor și elevilor din învățământul preprimar și gimnazial etc.

Pentru asigurarea desfășurării procesului de învățare on-line, a fost emis OMEC nr. 4135/21.04.2020 privind aprobarea Instrucțiunii pentru crearea și/sau întărirea capacității sistemului de învățământ preuniversitar prin învățare on-line, prin care se iau o serie de măsuri atât la nivelul MEC, al inspectoratelor școlare, cât și al unităților de învățământ.

În conformitate cu prevederile art. 3 din actul normativ sus-menționat, „(1) Ministerul Educației și Cercetării, prin Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație (CNPEE), operaționalizează portalul Digital pe [educared.ro](https://digital.educred.ro) (<https://digital.educred.ro>) ca totalitate a platformelor de e-learning și a resurselor de învățare on-line asigurate și, după caz, validate și recomandate de Ministerul Educației și Cercetării.

(2) Portalul Digital pe educared.ro va conține o secțiune cu tutoriale și alte materiale de învățare, destinată formării și susținerii cadrelor didactice, în vederea proiectării, realizării, evaluării activităților de învățare on-line și gestionării activităților elevilor pe platforme de învățare on-line.”

Conducerea fiecărei unități de învățământ are obligația de a sprijini accesul cadrelor didactice la platforme educaționale, stabilește, împreună cu cadrele didactice și profesorii diriginți, platformele, aplicațiile și resursele educaționale deschise care se recomandă a fi utilizate în activitatea desfășurată, colaborează cu autoritățile administrației publice locale și cu inspectoratul școlar, pentru completarea dotării cu echipamente informatice și pentru conectarea la internet, în funcție de nevoile identificate.

În consecință, MEC are în vedere continuarea demersului de digitalizare a procesului de învățământ, prin asumarea rolului de coordonare și facilitare a accesului la cele mai bune soluții IT, primate atât din punct de vedere tehnic, cât și didactic și metodic, dovada în acest sens constituind-o intensificarea activităților din cadrul proiectului CRED, prin care sunt în curs de realizare și publicare resurse educaționale deschise constând în modele de lecții, aplicații destinate predării - învățării - evaluării, la care se adaugă resursele informaționale destinate profesorilor pentru accesul și utilizarea platformelor educaționale digitale - <https://digital.educred.ro/>.

Totodată, prin HG nr. 370/2020 privind aprobarea Programului național „Școala de acasă” și pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020, pentru Ministerul Educației și Cercetării este reglementată modalitatea de achiziționare a dispozitivelor electronice cu conexiune la internet, necesare dotării unităților de învățământ preuniversitar de stat în vederea facilitării activităților didactice la distanță pentru elevii din medii defavorizate, înmatriculați în unitățile de învățământ preuniversitar de stat.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată considerația mea.

MONICA CRISTINA ANISIE

DOAMNEI SENATOR EMILIA ARCAN